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Le couplage est équivalent a un unique dipdle d'impédance
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Couplage parfait, couplage partiel
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Exemple d'un cylindre soumis a un champ magnétique extérieur variable

Circuits couplés par mutuelle induction en régime variable
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Aspects énergétiques de circuits couplés par mutuelle induction
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Phénomene d'induction
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Champ magnétique créé par les courants induits négligé

ARQS magnétique

Couplage par
induction

Loi de Faraday

Courants induits

= ¢ E-dl = —de¢/d
/ e ﬁ o/dt

E - 2mr = mrwBysin(wt)

J="F

- rywBy
Jinduit =

sin(wt) €p

—

Einduit =

rwbB,

% sin(wt) &

Symétries et invariances
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Aspects énergétiques
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Electromagnétisme
en régime variable

Courant de conduction
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, , ) Courant de déplacement
Equations de Maxwell dans le vide e
o Jp = €0—%;
M.T : | divB =0 \ ot
La présence d'un courant de déplacement permet d'assurer la cohérence entre I'équation
L oB de M.A et I'équation de conservation de la charge.
M.F : | rotE = T 9 -
gp Fdivi=0
M.G : | divE=2 En régime variable
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M.A : | TotB = og + Hofo g | = HoJc + Holp Aux fréquences accessibles au XIXe siecle, le courant de v
déplacement était masqué par le courant de conduction. w << “

Approximation des Régimes Quasi-Stationnaires (ARQS)
magnétique

_ variable.

Typiguement
w << 10 rad

C'est un cas particulier de régime lentement
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Equations de Maxwell dans le vide

M.T : divB=0
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M.F : totE = ——
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M.G : divE=2
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M.A : | TotB ~ pgj

stationnaire, on pourra utiliser les méme

s lois.

Le champ magnétique est décrit par les mémes équations qu'en régime

Exemple
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M.T :
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Conséquences de I'ARQS magnétique

Le champ électrique n'est pas décrit par les mémes équations qu'en régime
\ stationnaire, on ne pourra pas utiliser les mémes lois.
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stationnaire.

Le courant de conduction est a flux conservatif, comme en régime

M. A

. TotB ~ pgj or div(rotB) =0

divj ~0

La densité volumique de charge varie peu.
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Phénomeéne d'induction
Flux propre
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Flux extérieur
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\ La loi des noeuds est toujours valable.
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Le flux propre est négligé ici.
Equation électrique

e = —d¢/dt = —Bav or e = Ri soit

Equation mécanique
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Découplage
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